

疑「傘兵」助選團撞傷鍾樹根太太 民建聯譴責粗暴行為 促選管會警方處理



■鍾樹根太太被對手助選團成員推倒地上，頭及頸受傷送院。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）違法「佔領」鼓吹暴力，一批「傘兵」在「佔領」失敗後參選，令今年區選舉「更多事」。選舉日前，民建聯立法會議員、東區漁灣選區候選人鍾樹根的太太，昨晚在鍾樹根的辦事處安排鍾樹根助選工作時，突遭一名假扮記者的青年闖入，詐稱欲採訪鍾樹根，隨即被鍾太及助理揭穿疑是「傘兵候選人」徐子見的助選團成員。該青年事敗後落荒而逃，鍾太在上前阻止時被對方推倒受傷送院。民建聯昨晚發表聲明，強烈譴責粗暴行為無法無天，深信市民絕不會認同這些野蠻行為，促請選管會和警方嚴肅處理，確保選舉和平，公平公正。

鍾樹根昨晚在接受香港文匯報記者查詢時表示，昨日下午約五時半，太太如常與助理在漁灣辦事處，整理擺放街站的物資，準備晚上的拉票工作。

鍾太認出青年為對手助選

此時，一名身穿黑色T恤、揹着背包的青年闖入，自稱「記者」，並提出要與鍾樹根「做訪問」，隨即被鍾太識破該名青年為對手的助選團成員，立即指責。該青年一度否認，更詐稱「有記者證」，但在鍾太多次追問下仍拒絕展示，更圖逃離辦事處。鍾太與女助理追出時被該青年撞跌倒地，頭與頸受傷，女助理則成功截住該青年，及報警求助。

徐子見助選團聞求救蜂擁至

鍾樹根續說，當該青年被捕後，即第一時間致電助選團「求救」，徐子見的助選人員隨即蜂擁而至。一名助選團女成員拿着手機不停拍片，當警察詢問她為何不斷拍片和拍什麼時，該名女子充耳不聞，更繼續拍攝鍾太及女助理的一舉一動。及後，警察詢問該名女子是否看到事發經過時，該女子竟即「語塞」。鍾樹根表示，

對於太太無辜受傷感到相當氣憤，重申會傾力保護社區，不讓暴力行為滋擾。

民建聯昨晚發出聲明，指民建聯多位區議會選舉候選人及其義工，近日屢受挑釁和抹黑，今次鍾樹根太太更在鍾樹根的辦事處附近遭受襲擊受傷，須送院治療。對於此等無法無天的粗暴行為，民建聯予以強烈譴責，並深信市民絕對不會認同此等野蠻行為。聲明續說，所有民建聯候選人、義工及支持者，當面對此等惡意挑釁時，將會保持克制冷靜。民建聯並要求選管會及警方關注事件，嚴肅處理有關投訴，確保選舉在公平、公正、和平的環境下進行。

自從區選開始後，鍾樹根一直受到滋擾。「扮獨立」首次空降參選漁灣選區的徐子見，早前被本報揭發公然派人向街坊豪派貴價朱古力，鍾堅持須維護香港廉潔選舉，挺身向廉署舉報。數天後，一名男子將鍾的辦事處外的海報撕毀，更向辦事處內的職員噴油漆。

事發時，鍾太正在辦事處內打點選舉物資，見狀立即阻止，但被對方噴中，頭髮沾上漆油，上前阻止的保安員亦被該名男子打傷，需由警員到場協助。



■涉嫌推倒鍾樹根太太的肥仔，被指為徐子見助選。



■疑為徐子見的助選團成員不斷拍攝現場情況。

貼官方來信「可能」變「證實」

申偉基告范國威誹謗

香港文匯報訊（記者 陳庭佳、杜法祖）在西貢將軍澳選區出戰的獨立候選人申偉基，一直遭對手、「新民主同盟」立法會議員范國威抹黑。范國威日前在投訴申偉基後，在區內廣掛橫額，聲稱選舉主任「證實」申涉嫌舞弊，更已將之轉交廉政公署跟進。申偉基前日就此入稟高等法院，控告范國威誹謗，要求范刊登道歉聲明和賠償。申解釋，范所引用的選舉主任回信，只是「公式回覆」，內容並沒有證實任何事情，而其中提到的條例更與舞弊完全無關，但橫額卻着重指控他「涉嫌舞弊」，是對他的誠信的嚴重、失實的指控。而范國威在橫額中用上選舉主任回信的圖像，刪去了「密件」字眼、選舉主任代行人的名字及印章，涉嫌偽造文書，已向廉署舉報。

申偉基前日入稟高院控告范國威誹謗。他在入稟狀指出，范國威於本月14日起在區內豎立6幅橫額，上面印有「選舉主任證實申偉基涉舞弊」及「已轉交廉政公署跟進」的字句，旁邊有一張西貢區選舉主任回信的圖像，再在圖像上印有「有證據」的字句。他認為有關言論失實及誤導，令人相信他干犯舞弊完全無關，而舞弊不可作免責辯護，這是較嚴重的指控，而橫額故意強調他「涉舞弊」，是對他的誠信的嚴重、失實指控，目的就是想令選民覺得他的誠信有問題。

申偉基指出，選舉主任給他的信件中印有「密件」字眼，下款也有選舉主任代行人的名字及印章，但范國威在橫額中用上選舉主任回信的圖像，卻刪去「密件」字眼、選舉主任代行人的名字及印章，涉嫌偽造文書，他就此已向廉署舉報。

「舞弊」比「非法行為」嚴重

申偉基昨日在接受本報記者查詢時表示，范國威投訴的是一份顯示范的區議會會議出席記錄的單張。范投訴單張作出失實聲明，而他在本月18日收到選舉主任給他的信件，內容大致是當局已收到范對他的投訴，並指事件涉及《選舉（舞弊及非法行為）條例》第二十六條，廉署將會跟進，又相信范收到的回信內容也大致一樣。他認為信件屬於公式回覆，內容只是覆述范國威的投訴，並沒有證實任何事情，故范的橫額上的「證實」一詞是失實陳述。

他續說，是次事件涉及《選舉（舞弊及非法行為）條例》第二十六條，內容是「發布關於候選人的虛假或具誤導性的陳述的非法行為」，與舞弊完全無關，而舞弊不可作免責辯護，這是較嚴重的指控，而橫額故意強調他「涉舞弊」，是對他的誠信的嚴重、失實指控，目的就是想令選民覺得他的誠信有問題。

申偉基指出，選舉主任給他的信件中印有「密件」字眼，下款也有選舉主任代行人的名字及印章，但范國威在橫額中用上選舉主任回信的圖像，卻刪去「密件」字眼、選舉主任代行人的名字及印章，涉嫌偽造文書，他就此已向廉署舉報。

辯稱「涉」有「可能」之意

被控告誹謗的范國威昨日發新聞稿，「捉字蟲」地稱，申指自己只是「可能觸犯法例」，但文宣品提到



■范國威指稱對手涉舞弊的橫額。



■申偉基隨即掛出「無懼抹黑」的橫額。

的「涉」本身已有「可能」的意思，「故申偉基的指控屬偷換概念，意圖掩飾犯下失實聲明的錯誤。」

范國威又聲稱，申偉基前日在區內掛橫額，指他涉嫌偽造選舉主任文件，及明示或暗示他被廉署調查及「正式控告」，但自己「絕無偽造文件」，也從無被廉署控告，故有關橫額「或已構成誹謗」，故已向申發出律師信，要求申在報章刊登聲明，撤回有關指控，以及向他道歉。

申偉基則批評，范國威在新聞稿中迴避回答關於「證實」、「舞弊」字眼的質疑，又指范「跟風」向他發律師信，是在選舉前夕的宣傳伎倆，「他一向最懂得博宣傳。」

運亨候選人還有報稱「獨立民主派」的黎子華。

申偉基律師不懂《基本法》？

■范國威在選舉廣告《將軍報》上指控申偉基身為律師卻不懂《基本法》。

香港文匯報訊（記者 陳庭佳、杜法祖）申偉基在控告范國威誹謗的入稟狀又指出，范在選舉廣告《將軍報》上暗示他身為執業律師，卻不精通香港基本法，抹黑其聲譽。他昨日指出，早前向范國威提議的是督促內地執法部門聯合調查電話騙案及執法，並非如范所指的「大陸執法部門跨境執法」，批評范扭曲他的意思並大做文章，以令選民質疑他的專業水平及資格。

申偉基在入稟狀中說，范國威在上月26日及30日兩向選民派發或電郵的《將軍報》上，提及他建議允許內地部門來港執法，以打擊電話騙案，文章中以《申偉基律師不懂《基本法》？》為題，暗示他身為一名執業律師，卻不精通香港基本法，因為香港基本法第廿二條列明內地執法部門在香港沒有司法管轄權。他說，自己只表示兩地可聯合打擊電話騙案。

申偉基昨日在接受本報記者查詢時指，8月去信作為立法會議員的范國威，希望他積極與全國人大代表及內地執法部門反映香港電話騙案的情況，促進並督促內地執法部門聯合調查及執法，但范的回信卻稱根據香港基本法第廿二條，「大陸部門無權跨境執法」，其建議違反「一國兩制」，故此「難以遵從」。

他批評，范國威是在扭曲他的意思。他強調的是兩地聯合打擊電話騙案，但范卻將焦點轉移至跨境執法上，更以《申偉基律師不懂《基本法》？》作《將軍報》的標題，令選民質疑他作為執業律師的專業水平及資格。

范國威昨日在新聞稿就聲稱，申偉基在信中「只強調全國人大代表及大陸執法部門，而並無提及香港警務處的角色」，也無提及申後來解釋中指出的兩地聯合打擊電話騙案。

「故申的解釋實乃砌詞狡辯。」

梁子穎舉報梁永權抹黑

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）區選進入最後關頭，反對派繼續以「陰招」抹黑對手，企圖影響選舉。民主黨葵青區安蔭選區候選人梁永權日前向安蔭鄉派發單張，宣稱同區對手、工聯會現任區議員梁子穎涉嫌賄選、「種票」、「鉛票」。梁子穎昨日到廉政公署報案，批評單張內容具虛假及嚴重誤導的事實，擔憂將影響選民的投票意向。

梁永權派信指對手涉學歷造假

梁永權在19日透過房屋署將誣蔑梁子穎的宣傳單張放入安蔭邨的每一戶信箱內，內容均是稱梁子穎涉嫌賄選、「種票」、「鉛票」、學歷造假及欺壓打工仔等。梁子穎昨日到廉政公署報案。他批評，有關的宣傳單張內容失實，誤導公眾，惡意抹黑攻擊他本人，意圖影響選民的投票意向，阻礙他當選成為安蔭區區議員。

梁子穎指出，香港的選舉文化素來公平、公正、公義，期望廉政公署作出調查及檢控，維護香港得來不易的獨特政治文化及制度。他這兩天將會努力落區宣傳，希望選民能夠明白他過去4年的工作表現，不受抹黑影響。



■梁子穎昨日到廉政公署報案。

根據《選舉（舞弊及非法行為）條例》第二十六條，任何人為促使或阻礙某候選人或某些候選人當選，而發佈關於該候選人或該等候選人且屬虛假達關鍵程度或具誤導性達關鍵程度的事實陳述，即屬在選舉中作出非法行為。

香港文匯報曾接獲讀者投訴說，梁永權與其黨友葵涌區議員尹兆堅、林紹輝、徐生雄等在9月30日區選提名前兩天，懷疑向街坊大派5,000包米，試圖用「蛇齋餅糉」爭選票。

蘇麗珍5橫額遭刑毀

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）第四度爭取連任的觀塘曉麗選區區議員蘇麗珍，已從事地區工作逾16年，政績斐然，深得民心，惹來嫉妒。昨日，有人在曉光街毀壞蘇麗珍5幅選舉橫額，貼上了「支持假獨立」的字句，更刻意遮蓋她的候選人編號。蘇麗珍認為，選舉要以公平公正的方式進行，但事件不會影響她矢志為街坊服務的決心，「我一定會繼續努力，守護香港。」

昨晨7時，蘇麗珍在街站派發宣傳單張時，赫見曉光街有橫額被貼上紙條。有人以紅底黑字紙條貼上「支持假獨立 表面無黨 背後親共」字句，並故意貼在候選人編號上，意圖影響選民投票。她再與助選團成員檢查附近10條橫額，發現其中5條被破壞。蘇麗珍報警求助，警方將案件列為刑事毀壞，正追輯涉事疑犯。

蘇麗珍指上次有人貼街招誣蔑她「撐黑警」，已涉嫌違反《選舉（舞弊及非法行為）條例》，

以失實字句欺騙選民。今次再有人作出刑毀行為，她表示：「對方別有用心，我哋要向抹黑者說不，選舉應以公平、公正方式進行，參選人及市民都要互相尊重，唔做違法嘅事。」

指創建力量不是黨

對告示上所謂「假獨立」的指控，蘇麗珍強調：「我咁多年都係獨立無黨派。我係創建力量一分子，但呢個唔係一個黨，只係一班至同道合唔樣朋友，為觀塘爭取醫療同民生發展，令觀塘社區做得更好，市民可以安居樂業。」

蘇麗珍對是次事件感到失望。她坦言：「字句貼咗上去，撕唔到出嚟，唯有口頭講返畀街坊知。」她期望警方能加緊調查，讓事件能水落石出，將歹徒繩之以法。蘇麗珍堅持為居民服務，「我一定會繼續努力，決心做得更好，守護香港。」

曉麗選區候選人還有未申報政治聯繫的馮國強。